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З кожним роком попит на каву збільшується,а також 
збільшується кількість відходів та навантаження на систему утилізації 
харчових відходів. Більшість країн Європи зіткнулися з такою 
проблемою, як переробка кавового шламу. При виробництві розчинної 
кави накопичуються значні кількості відходів, такі як кавовий шлам, 
некондиційні зерна кави, кавова лушпиння, кавовий пил, подрібнені 
частинки кавового напівфабрикату. 

Нині пропонується ряд технологій переробки кавового шламу, 
такі як витяг ароматичних і фарбувальних речовин, отримання пектину 
одним з найбільш перспективних підходів є отримання кавового масла 
- цінного рослинного продукту, використовуваного в харчовій, 
парфюмерно- косметичної і фармацевтичної промисловості. 

Одним із шляхів, що дозволяють підвищити ефективність 
біодеградації різних відходів, а саме - більш повне споживання 
субстрату, підвищення виходу біомаси та змісту білкових речовин, є 
проведення селекції обраної дріжджовий культури. Селекція була 
проведена шляхом багаторазових послідовних пересівань дріжджів на 
середовища, що містять відходи виробництва кави. В результаті 
проведеного дослідження вдалося встановити, що найкращі результати 
спостерігаються до п’ятого пересіву, при цьому врожай біомаси і 
питома швидкість росту підвищилася до 26,5 г / л (0,53 г / г) і 0,14 
годину відповідно. 

Необхідно відзначити, що головною складовою частиною 
відходів виробництва кави є целюлоза, яка рідко знаходиться у 
вільному стані, її,  як правило, супроводжують геміцелюлози і лігнін. 
Тому доцільно попередньо предпереробляти рослинну сировину, що 
дозволить значно підвищити її біодеструкцію мікроорганізмами. 

Пошуки шляхів підвищення якості життя при скороченні 
витрат енергоносіїв є актуальною темою на сьогоднішній день. 

Основними системними проблемами, характерними для всіх 
галузей харчової промисловості, є:  

- моральний і фізичний знос технологічного обладнання, брак  
виробничих потужностей по окремим видам переробки  сировини; 

- низький рівень конкурентоспроможності українських 
виробників харчової продукції на внутрішньому і зовнішньому 
продовольчих ринках; 
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- недостатнє дотримання екологічних вимог в промислових 
зонах організацій харчової промисловості. 

Реалізований в даний час комплексний підхід до вирішення 
зазначених проблем дозволить не тільки мінімізувати негативний 
вплив, але і зменшити  споживання енергоресурсів, в тому числі 
природних вод, а також сировини і матеріалів, домагаючись 
максимального повернення в виробництво побічних продуктів. 
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Одним з етапів виробництва продуктів для здорового 
харчування може бути процес вилучення необхідних компонентів з 
рослинної сировини. 

Існують багато методів інтенсифікації цього процесу однак 
найбільш ефективним вважається екстрагування під дією чи за 
допомогою мікрохвильового випромінювання. Як переваги цього 
можна назвати збільшення швидкості процесу та виходу цільових 
компонентів при значно меншому температурному впливі на продукт, 
це досягається за рахунок специфічної дії мікрохвильового 
випромінювання, особливості якої досліджуються на кафедрі ПО та 
ЕМ ОНАХТ.  

Для реалізації цього процесу використовують декілька різних 
схем проведення процесу на машинах і апарат з різними 
конструктивними особливостями. Наприклад для реалізації 
безперервного процесу використовують конструкцію яка реалізує 
протиточний рух твердого тіла та рідини за рахунок послідовного 
переміщення сировини крізь ряд вертикально розташованих касет з 
одночасною взаємодією його з розчинником що подається назустріч. 
Одночасно відбувається обробка мікрохвильовою енергією. 
Конструктивно апарат складається з каскаду резонаторних камер які 
поєднані між собою шлюзовими каналами, крізь які за допомогою 
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